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Εισαγωγή:

Οι διεθνείς ερευνητικές συνεργασίες παρέχουν τη δυνατότητα ανταλλαγής εμπειριών

και γνώσεων, καθώς και την ευκαιρία ανάπτυξης συνεργασιών. Δυστυχώς, στη

νοσηλευτική επιστήμη ανάλογα δίκτυα συνεργασίας είναι περιορισμένα.

Σκοπός:

Η παρουσίαση της εμπειρίας των εισηγητών από τη συμμετοχή σε διεθνή ερευνητικά

προγράμματα, καθώς και τα οφέλη που δυνατό να αποκομισθούν από μια τέτοια

συνεργασία.

Συζήτηση:

Μέσα από τα διεθνή ερευνητικά προγράμματα (careProject, Individualised Care

Project, Clinical Learning Environment and Supervison Project, Empowering Surgical

Orthopaedic Patients through Education Project) οι εισηγητές είχαν την ευκαιρία να

έλθουν σε επαφή με ερευνητές από άλλες χώρες, της Ευρώπης και της Αμερικής. Η

συνεργασία αυτή έδωσε την ευκαιρία ανάπτυξης σχέσεων και δικτύων  συνεργασίας

καθώς και ανταλλαγής απόψεων πάνω σε διάφορα ερευνητικά ζητήματα που

προβληματίζουν την επιστημονική κοινότητα και τη νοσηλευτική πρακτική.

Ταυτόχρονα, δόθηκε η δυνατότητα επέκτασης των ερευνητικών δεξιοτήτων και

γνώσεων μέσα από τη μελέτη των διαφόρων ερευνητικών προσεγγίσεων και

μεθοδολογιών. Παράλληλα οι εισηγητές συνέβαλαν με τις δικές τους εισηγήσεις, στη

διαμόρφωση αυτών των προγραμμάτων, ενώ σημαντική ήταν η συμβολή τους στην

παρουσίαση των αποτελεσμάτων μέσω επιστημονικών δημοσιεύσεων στη διεθνή

βιβλιογραφία και παρουσιάσεων σε διεθνή συνέδρια. Τέλος, δεν θα πρέπει να

παραβλέπεται το γεγονός ότι παρόμοιες συνεργασίες θέτουν την Κύπρο στον

Ευρωπαϊκό (Ευρωπαϊκή Ακαδημία Νοσηλευτικής Επιστήμης) και Παγκόσμιο χάρτη,

ως χώρα που συμβάλει ερευνητικά στην ανάπτυξη της νοσηλευτικής επιστήμης.



Εισηγήσεις:

Δεδομένου ότι η έρευνα, και η παραγωγή μέσω αυτής νέας γνώσης, είναι ο

ακρογωνιάιος λίθος μιας επιστήμης, διεθνείς ερευνητικές συνεργασίες θα πρέπει να

ενθαρρύνονται. Μέσα από τέτοιες συνεργασίες, ερευνητές από διάφορες χώρες

μπορούν να διαχύσουν τη νέα γνώση, βελτιώνοντας έτσι το επίπεδο της νοσηλευτικής

φροντίδας, και ανάγοντας τη νοσηλευτική σε σημαντικό πυλώνα της φροντίδας των

ασθενών.


